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На тал ля КА ЧА НА ВА:

ЧЫРВОНААРМЕЙСКАЯ, 9

Дзе ці, мо ладзь, 
дэ пу та ты
На чым бы ла скан цэнт ра ва на ўва га 

се на та раў на мі ну лым тыд ні
• Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-

пуб лі кі па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры і са цы-
яль ным раз віц ці Іры на Ста ра вой та ва ўзя ла 
ўдзел у дыя ло га вай пля цоў цы «Дзе ці. Сям'я. 
Бу ду чы ня на цыі», пры све ча най Між на род на-
му дню аба ро ны дзя цей. Ме ра пры ем ства ад-
бы ло ся ў На цы я наль ным цэнт ры мас тац кай 
твор час ці дзя цей і мо ла дзі, дзе на ву чэн цы 
ўста ноў агуль най ся рэд няй аду ка цыі, вы ха-
ван цы пры ём ных сем' яў і дзі ця чых да моў ме лі 
маг чы масць за даць пы тан ні пар ла мен та ры-
ям і прад стаў ні кам рэс пуб лі кан скіх ор га наў 
дзяр жаў на га кі ра ван ня. Пад час дыя ло гу се-
на тар ад зна чы ла, што ў Бе ла ру сі ўдзя ля ец ца 
пры яры тэт ная ўва га пы тан ням аба ро ны дзя-
цін ства, сфар мі ра ва на сіс тэ ма дзяр жаў най 
пад трым кі сем' яў, якія вы хоў ва юць дзя цей, 
пры ма юц ца і па ста ян на ўдас ка наль ва юц ца 
ўмо вы для раз віц ця ін тэ ле кту аль на га і твор-
ча га па тэн цы я лу дзя цей і мо ла дзі, а так са ма 
ме ры па рэа лі за цыі пра ва кож на га дзі ця ці на 
жыц цё і вы ха ван не ў сям'і. Іры на Ста ра вой та-
ва па ве да мі ла, што сур' ёз ная ўва га ў рам ках 
ра бо ты На цы я наль най ка мі сіі па пра вах дзі-
ця ці ўдзя ля ец ца пы тан ням за ха ван ня зда роўя 
і жыц ця дзя цей, аба ро ны іх пра воў і за кон-
ных ін та рэ саў, удас ка на лен ня са цы яль най 
па лі ты кі і ме ха ніз маў пад трым кі дзя цін ства, 
ума ца ван ня сям'і. У кан цы су стрэ чы стар шы-
ня ка мі сіі пад крэс лі ла важ насць свя до ма га і 
ад каз на га стаў лен ня да кра і ны і гра мад ства, 
фар мі ра ван ня цвёр дай жыц цё вай па зі цыі і 
па тры я тыз му, за ха ван ня гіс та рыч най па мя-
ці, рэа лі за цыі твор чых іні цы я тыў мо ла дзі на 
ка рысць кра і ны.

• На мес нік стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі 
Са ве та Рэс пуб лі кі па аду ка цыі, на ву цы, куль-
ту ры і са цы яль ным раз віц ці Дзміт рый Бас каў 
за пра сіў дзя цей з Дан ба са на ве даць ад ну з 
са мых су час ных арэн бе ла рус кай ста лі цы — 
«Алім пік-Арэ ну». Пар ла мен та рый пра цяг вае 
доб рую тра ды цыю зна ём ства юных гас цей 
Бе ла ру сі са спар тыў най інф ра струк ту рай 
кра і ны. Ка ля двух дзя сят каў юных гас цей ва 
ўзрос це ад 9 да 15 га доў аца ні ла якасць лё-
ду, на якім пра во дзіць свае мат чы і ка ман-
да Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь, а по тым 
атры ма ла маг чы масць па гу та рыць з яе га-
лоў ным трэ не рам. Дзміт рый Бас каў аб мер-
ка ваў з дзець мі апош нія спар тыў ныя на ві ны, 
а так са ма за пра сіў іх на ха кей ны матч. У за-
вяр шэн не су стрэ чы юныя жы ха ры Дан ба са 
атры ма лі па мят ныя па да рун кі.

• Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан-
сах Тац ця на Ру нец узя ла ўдзел у 45-й се сіі 
Мінск ага га рад ско га Са ве та дэ пу та таў. Па-
ра дак дня па ся джэн ня ўклю чаў дзе сяць пы-
тан няў. У пры ват нас ці, аб мяр коў ва ла ся ўня-
сен не змя нен няў у ра шэн ні Мінск ага га рад-
ско га Са ве та дэ пу та таў аб бюд жэ це го ра да 
на 2023 год, за цвяр джэн не ін вес ты цый най 
пра гра мы ста лі цы на бя гу чы год, па ра дак кі-
ра ван ня і рас па ра джэн ня га рад ской улас нас-
цю. Ува га дэ пу та таў бы ла скі ра ва на і на ход 
вы ка нан ня ме ра пры ем стваў па праб лем ных 
пы тан нях, у тым лі ку вы ка за ных гра ма дзя на мі 
кан ды да там у дэ пу та ты Мінск ага га рад ско-
га Са ве та дэ пу та таў 28-га склі кан ня ў хо дзе 
пе рад вы бар най кам па ніі. Пе ра гле дзе лі па-
ды хо ды да пры су джэн ня гра шо вых прэ мій 
най леп шым на ву чэн цам ста лі цы — іх па мер 
і коль касць па вя лі ча ны ў два ра зы. Пры ня та 
ра шэн не пад час пра вя дзен ня ак цыі «Дзень 
без аў та ма бі ля», што тра ды цый на пра хо дзіць 
22 ве рас ня, даць па са жы рам, якія прад' яві лі 
ва дзі цель скае па свед чан не і па свед чан не аб 
рэ гіст ра цыі транс парт на га срод ку, пра ва на 
бяс плат ны пра езд у гра мад скім транс пар це.

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі-
кі па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры і са цы яль-
ным раз віц ці, стар шы ня Гро дзен ска га аб' яд-
нан ня праф са юзаў Вік тар Ліс ко віч у рам ках 
ма ла дзёж на га злё ту праф са юз на га ак ты ву 
Гро дзен скай воб лас ці ўзяў удзел у ад кры тым 
дыя ло гу, пры све ча ным тэ ме ма лой ра дзі-
мы. У фар ма це су стрэ чы без галь шту каў з 
ма ла дзёж ным ак ты вам па гу та ры лі кі раў ні кі 
дзяр жаў ных ор га наў і аб' яд нан няў рэ гі ё на. 
Як ад зна чыў Вік тар Ліс ко віч, ужо ў пер шы 
дзень злё ту хлоп цы і дзяў ча ты на столь кі згур-
та ва лі ся, што ўзнік ла ад чу ван не, быц цам яны 
заў сё ды бы лі зна ё мыя. «З асаб лі вым эн ту зі-
яз мам мо ладзь уклю чы ла ся ў ра бо ту на шай 
дыя ло га вай пля цоў кі, на якой мы га ва ры лі 
аб знач нас ці ма лой ра дзі мы ў жыц ці кож на га 
ча ла ве ка», — удак лад ніў се на тар.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

НА мі ну лым тыд ні Стар шы ня 

Са ве та Рэс пуб лі кі пра вя ла 

вы яз ны аса біс ты пры ём гра ма дзян 

у Па ста вах Ві цеб скай воб лас ці. 

Ад кры ты дыя лог з ула дай доў жыў ся 

во сем га дзін, на Ві цеб шчы ну 

пры еха лі лю дзі з усіх аб лас цей 

кра і ны. Ка рэс пан дэнт «МС» 

пры сут ні ча ла на пры ёме і за пі са ла 

са мыя ці ка выя мо ман ты.

Пер шай са сва ёй праб ле май, якая цяг-
нец ца не адзін год, да На тал лі Іва наў ны 
звяр ну ла ся жан чы на з Го мель ска га ра ё на. 
Пен сі я нер ку ў са до вым та ва рыст ве, дзе ў 
яе зна хо дзіц ца да ча, з 2016 го да пе ра сле-
ду юць ня доб ра зыч лі выя су се дзі. Па сло вах 
за яў ні цы, спра ва не адзін раз да хо дзі ла да 
бой кі, спра ба ва лі ра біць за мах і на яе жыц-
цё. У 2018 го дзе яе да чу, дзе спаў ма лень-
кі ўнук, пад па лі лі. Са ве там та ва рыст ва з 

да дзе най праб ле май ра за брац ца не мо гуць. 
На тал ля Ка ча на ва да ру чы ла ор га нам ахо вы 
пра ва па рад ку і мяс цо вым ор га нам ула ды 
звяр нуць на гэ ту сі ту а цыю піль ную ўва гу.

Сям'я з Гро дзен скай воб лас ці ў снеж ні 
мі ну ла га го да стра ці ла 66-га до вую ма ці па 
пры чы не па мыл кі ўра чоў. Жан чы на па сту-
пі ла ў Ваў ка выс кую ЦРБ з моц ным бо лем 
у жы ва це і тэм пе ра ту рай. Аб сле да ван не 
па ста ві ла ды яг наз — ка мя ні ў жаў ця ку, на 
пра ця гу 10 дзён ура чы ля чы лі па цы ент ку ад-
па вед ны мі прэ па ра та мі, не зва жа ю чы ўва гу 
на тое, што боль не пра хо дзіў, а тэм пе ра-
ту ра тры ма ла ся. Ля чы лі ад ка мя нёў, але не 
за ўва жы лі, што ра зам з гэ тым раз ві ва ла ся 
скла да ная фор ма апен ды цы ту. Ка лі па ча лі 
пра во дзіць больш дэ та лё вае да сле да ван не, 
бы ло за над та поз на — жан чы на па мер ла ад 
пе ры та ні ту. Сям'я на стой вае на вы ву чэн ні 
пра віль нас ці дзе ян няў ме ды каў. Стар шы ня 
Са ве та Рэс пуб лі кі да ру чы ла ад каз ным ор-
га нам ра за брац ца ў гэ тым вы пад ку і ўзя ла 
пы тан не на аса біс ты кант роль.

Тэ му ахо вы зда роўя пра цяг нуў і ма ла ды 
ўрач-гі гі е ніст з Дзяр жын ска: ён уз няў на 
пры ёме два пы тан ні. Пер шае даты чы ла ся 
дыс пан се ры за цыі на сель ніц тва, а кан крэт-
на — як ап ты маль на аха піць ёй усе ка тэ го-
рыі на сель ніц тва. «Ця пер на ме ды цын скі 
агляд на пра цоў ным мес цы вы дзя ля юць 
адзін воль ны дзень, ап ты маль на су мяс ціць 
яго і з дыс пан се ры за цы яй. Гэ та да зво ліць 
свое ча со ва ды яг нас та ваць за хвор ван-
ні», — агу чыў ідэю ма ла ды ча ла век. «Гэ та 
пра па но ва ла гіч ная і ра цы я наль ная. Ад нак 
пы тан не ў ін шым: ці хо піць у на шай сіс тэ-
мы ахо вы зда роўя рэ сур саў на ўсіх уз роў-
нях (па чы на ю чы ад ра ён ных і да аб лас ных 
уста ноў), каб гра ма дзя нін за адзін дзень 
мог на ве даць усіх спе цы я ліс таў? І не менш 
важ на, каб агляд быў не дзе ля «пту шач кі» 
ў да вед цы, а на якас ным пра фе сій ным уз-
роў ні, каб ча ла век са праў ды быў за пэў не-
ны, што яго зда роўе ў вы дат ным ста не», — 
звяр ну ла ўва гу На тал ля Іва наў на.

(Заканчэнне на 8-й стар.)

«НЕ КА ТО РЫЯ ПРАБ ЛЕ МЫ 
МО ГУЦЬ ПА ТРА БА ВАЦЬ 

ЗМЕН У ЗА КА НА ДАЎ СТВЕ»
Ме на ві та та кі знач ны вы нік мо гуць мець 
аса біс тыя 
пры ёмы гра ма дзян
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